
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ATA DA I REUNIÃO DO CONSELHO DISTRITAL DO DISTRITO LA-

6, AL 2023/2024, REALIZADA NA CIDADE DE TERESINA —PI. 
 

SESSÃO SOLENE DE ABERTURA E INSTALAÇÃO DA I RCD: Aos quatro dias do 

mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, no Auditório do Senac/PI, sito na Av. Campos 

Sales, em Teresina, no estado do Piaui, for realizada a Sessão de Abertura da I Reunião do 

Conselho Distrital do Distrito LA-6, do Ano Leonistico 2023/2024. Às 19:30h, a CaL Maria 

Carolina Gonçalves  Costa (LC 8 de Outubro), iniciou a composição da mesa diretiva 

convidando a DG Orbelia Souza Souza — Governadora do Distrito LA-6  e seu esposo  e  Diretor 

Geral da Convenção PDG Raimundo Nonato da Silva Souza (LC Macapá Maria do Céu), o I 

PDG do Distrito LA-6, CL José Wilson de Sousa Odorico, o 1° VCC Raniery Moreno Dias 

Cameiro, o CL Elvis Padovane da Rocha (LC Novo Progresso) 1° Vice Governador do Distrito 

LA-6, o CL Luís Sergio Ribeiro Furtado (LC São Luís Gonçalves Dias) 2° Vice Governador 

do Distrito LA-6, a CaL Eliane Morais de Castro (LC Teresina Centro), e considerando a 

primeira fileira de cadeiras como extensão da mesa diretiva, estão os ex-presidentes de 

Conselho de Goveinadores (PCC) e os ex-govemadores do Distrito (PDG), a saber: PCC João F. 

Furtado Neto (LC São Luis  Gonçalves Dias), PDG Elesbão da Cunha Alcântara (LC Afonso 

Mafrense), PDG Olavo Santana Martins (LC Belém Batista Campos), PDG Ceres das Graças Ribeiro 

Furtado (LC São Luis  Gonçalves Dias). Em seguida com a palavra a Governadora Orbelia Souza 

Souza, declarou aberta a I RCD na forma protocolar, e convidou a CaL Maria do Socorro Santos 

(LC Cidade Verde) para fazer a Invocação a Deus, em seguida a Governadora pediu um 

minuto de silêncio em memória dos companheiros falecidos, a saber: CL PDG Napoleão 

Martins (LC Afonso Mafrense), CL Vicente Falcão (LC Teresina Centro) e CaL  Maria das 

Graças Aquino (LC Afonso Mafrense). Após o minuto de silêncio, a Governadora do DLA-6 

exortou a todos para de pé entoarem o Hino Nacional, em seguida convidou o 2º VDG Luís 

Sergio Ribeiro Furtado para fazer a saudação ao Pavilhão Nacional. Na sequência, seguindo a 

pauta, a DG Orbelia Souza Souza nomeou o CL Edwan Tharles Gomes de Souza (LC Frei 

Serafim) como Mestre de Cerimônia (MC) da Sessão de Abertura da  I RCD entregando-lhe o 

colar simbolo da função. O MC agradeceu a distinção do convite, comprometendo-se a bem 

desempenhar o seu mister. O MC, solicitou a auto apresentação dos Leões e Leos presentes 

chamando-os por delegações dos Estados, iniciando pelo estado do Pará, Maranhão, Amapá e 

estado anfitrião - o Piaui. O MC convidou o CL PDG Elesbão da Cunha Alcântara (LC Afonso 

Mafrense) para fazer a saudação as lideranças leonísticas, visitantes e convidados, este 

cumprimentou os integrantes da mesa na pessoa da DG Orbelia Souza, disse da alegria e 

satisfação de receber todas as delegações representativas do nosso Distrito LA-6, desejando 

uma boa permanência e uma proficua Reunião do Conselho Distrital, ato continuo, o MC 

convidou o CL Wilson Brandão (LC Teresina Centro) para fazer a apresentação do patrono da 

I RCD - IPDG José Wilson de Souza Odorico,  este iniciou a sua fala cumprimentando os 

integrantes da  mesa diretiva, logo após, apresentou resumidamente o curriculum pessoal e 

leonístico do patrono, ao concluir a apresentação, o CL Wilson Brandão foi convidado pela 

Governadora a compor a mesa diretiva; dando continuidade, o MC convidou o CL IPDG José 

Wilson de Souza Odorico, para fazer o seu pronunciamento, que iniciou agradecendo a 

honrosa escolha do seu nome como Patrono da I RCD,  fazendo um breve relato sobre ser 

Leão e a importância do comprometiento do leão no desenvonvimento do serviço leonístico 

para proporcionar a felicidade ao próximo e a si, através do serviço desinteressado. Em ato 

continuo, o MC convidou a CaL Oneia Dourado Gouvea (LC Belém República) para fazer a 

apresentação do orador da I RCD – o 1VDG CL Elvis Padovane da Rocha, esta iniciou a sua  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

fala cumprimentando os integrantes da  mesa diretiva, logo após, apresentou resumidamente o 

curriculum pessoal e leonístico do orador; dando continuidade, o Mestre de Cerimônia 

convidou o 1VDG Elvis Padovane da Rocha para fazer o seu pronunciamento, que iniciou 

agradecendo a honrosa escolha do seu nome como Orador da I RCD, apresentou um vídeo 

sobre liderança e falou da importância da Equipe GAT dos Clubes de Lions para o 

desenvolvimento das ações de serviço,  para cuidar bem dos nossos associados, liderando-os e 

desenvolvendo-os, e para mostrar a sociedade o que é o Lions e o benefício do servir. O MC 

deu por encerrada a sua participação, em seguida devolveu o colar, símbolo da função. Dando 

prosseguimento, a Governadora falou da alegria pela escolha das falas dos companheiros 

Patrono e Orador e da importância do trabalho em equipe. Em seguida realizou a entrega de 

uma placa ao Patrono do Conselho Distrital, CL IPDG José Wilson de Sousa Odorico de uma 

placa ao Orador do Conselho Distrital, 1º VDG Elvis Padovane da Rocha, em reconhecimento 

pela dedicação, comprometimento e liderança, parabenizando-os pelos serviços prestados ao 

nosso movimento leonístico. A DG agradeceu a presença de todos os Companheiros e 

Companheiras  Leões e Leos na Sessão de Abertura da 1ª Reunião do Conselho  Distrital  do 

DLA-6 e convidou  a CaL  Cheyla Maria Ferraz Ponce (LC Teresina Centro) para fazer a 

Oração pelo Brasil. Em seguida a DG exortou a todos, que ainda de pé, saudassem ao Pavilhão 

Nacional com uma calorosa e vibrante salva de palmas, declarando encerrada a Sessão Solene 

de Abertura da I Reunião do Conselho Distrital do DLA-6. SESSÃO PLENÁRIA DA I 

RCD: Aos cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, no Auditório do 

Senac/PI, sito na Av. Campos Sales, em Teresina, no estado do Piaui, for realizada a Sessão 

Plenária da 1ª Reunião do Conselho Distrital do Distrito LA-6, do Ano Leonistico 2023/2024. 

Às 08:00h, a CaL Maria Carolina Gonçalves  Costa  (LC 8 de Outubro), iniciou a composição 

da mesa diretiva convidando a DG Orbelia Souza Souza — Governadora do Distrito LA-6  e seu 

esposo  e  Diretor Geral da Convenção PDG Raimundo Nonato da Silva Souza (LC Macapá 

Maria do Céu), o CL Elvis Padovane da Rocha (LC Novo Progresso) 1° Vice Governador do 

Distrito LA-6, o I PDG do Distrito LA-6, CL José Wilson de Sousa Odorico, o 1° VCC Raniery 

Moreno Dias Cameiro, o CL Luís Sergio Ribeiro Furtado (LC São Luís Gonçalves Dias) 2° 

Vice Governador do Distrito LA-6, a CaL Eliane Morais de Castro (LC Teresina Centro), e 

considerando a primeira fileira de cadeiras como extensão da mesa diretiva estão os ex-

presidentes de Conselho de Goveinadores (PCC) e os ex-govemadores do Distrito (PDG), a 

saber: PCC João F. Furtado Neto (LC São Luis  Gonçalves Dias), PDG Elesbão da Cunha Alcântara 

(LC Afonso Mafrense), PDG Olavo Santana Martins (LC Belém Batista Campos), PDG Ceres das 

Graças Ribeiro Furtado (LC São Luis  Gonçalves Dias). Em seguida com a palavra a Governadora 

Orbelia Souza Souza, declarou aberta a Sessão Plenária da I RCD na forma protocolar, e 

convidou a CaL Maria Luselene Macêdo, do Lions Clube Campo Maior para fazer a Invocação 

a Deus. A Governadora do DLA-6 exortou a todos para de pé entoarem a primeira estrofe e 

estribilho do hino a bandeira. Na sequência, seguindo a pauta, a DG nomeou CL Francisco 

Nogueira (LC 8 de Outubro) como Mestre de Cerimnia da Sessão Plenária da I RCD 

entregando-lhe o colar simbolo da função, o MC agradeceu a distinção do convite, 

comprometendo-se a bem desempenhar o seu mister. O MC convidou o IPDG José Wilson de 

Sousa Odorico (LC Teresina Centro) para  iniciar os informes da Organização  do evento. 

Após os informes da Organização, o MC convidou o CL Francisco Pedro Primo (LC Campo 

Maior) para dar inicio a apresentação da Prestação de Contas da Gestão 2022-2023, que 

realizou a apresentação da prestação de contas com um saldo final positivo e consolidado no 

valor total de R$ 18.714,38 (dezoito mil, setecentos e quatorze reais e trinta e oito centavos) 

repassados a governadora do AL 2023/2024, valor esse que engloba os saldos de fundo da  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

mútua, fundo de reserva, saldo da conta do Distrito e saldo da Conta da Convenção.  Em ato 

contínuo, o MC convidou o companheiro PDG Elesbão da Cunha Alcântara (LC Afonso 

Mafrense), Presidente do Comitê de Finanças, para realizar a apresentação do parecer do 

Comitê. O Presidente do Comitê convidou os demais membros presentes na plenária, CL 

Adão Rodrigues dos Santos (LC Teresina Cidade Verde) e  CL José Airton Vieira (LC 

Teresina Afonso Mafrense), para apresentar juntamente com ele o parecer do Comitê de 

Finanças, parecer este, que não constatou falha técnica ou formal na execução do orçamento e 

que também não constatou nenhuma irregularidade na elaboração dos demonstrativos 

financeiros do Distrito LA6 no AL 2022/2023. Os CCLL Adão Rodrigues e José Airton 

fizeram uso da palvra, complementando e ratificando a apresentação do presidente do Comitê. 

Em seguida foi realizada a entrega da Prestação de contas, pelo IPDG José Wilson à 

governadora, que agradeceu e parabenizou toda a equipe pelo empenho e organização. Em 

seguida a DG colocou a prestação de contas em discussão, não havendo manifestação de 

nenhum companheiro presente, a governadora colocou a prestação de contas em votação, 

sendo a mesma aprovada por unanimidade. Concluída a votação, o MC convidou a DG para 

fazer a nomeação e posse dos 1º e 2º vices governadores, gabinete distrital e assessores do 

DLA-6, AL 2023-2024, a qual fez a entrega dos Termos de Nomeação e dos PINs funcionais. 

O 1 VCC Raniery Moreno Dias Cameiro fez uso da palavra pra informar que precisaria se 

ausentar devido a um imprevisto familiar em Parnaíba, e devido a necessidade da ausencia do 

casal de companheiros a governadora agradeceu a presença, lamentou o ocorrido e 

parabenizou a companheira Jacyara pela sua passagem natalicia. Dando continuidade ao 

protocolo, foi feita a entrega, pela DG Orbelia ao IPDG José Wilson e CaL Luiza Helena, do 

Distintivo de IPDG enviado por Lions Internacional. Dando continuidade ao protocolo o MC 

convidou a CaL Cheyla Ponce para apresentar os informes e comunicados da Secretaria. A 

CaL Cheyla informou todas as Resoluções aprovadas na IV RCD do AL 2022/2023 e 

homologadas na XXIV Convenção Distrital, a saber: Resolução de Convenção 001/2023 que 

Instituiu homenagem ao Leão vivo mais antgo no leonismo no Distrito LA-6 e deu outras 

providências; Resolução de Convenção 002/2023 que deu nova redação e revogou a 

Resolução 001/2023; Resolução de Convenção 003/2023 que disciplinou o cumprimento 

quanto a programação preliminar e a previsão orçamentária das convenções; Resolução de 

Convenção 004/2023 que institui a divulgação na primeira reunião do conselho distrital das 

proposições e moções aprovadas na convenção do DLA-6 e dá outras providencias; 

Resolução de Convenção 005/2023 que propõe a distribuição do saldo financeiro 

remanescente do DMLA aos subdistritos que compõem o distrito múltiplo LA no final do ano 

leonístico e dá outras providências, Resolução de Convenção 006/2023 que estabelece 

premiação aos clubes que indicarem para cargos de liderança jovens associados que possuam 

até trinta anos de idade e dá outras providências, Resolução de Convenção 007/2023 que 

rejeitou a indicação de avalista para a tesouraria do distrito LA-6, em ato contínuo a CaL 

Cheyla Ponce fez a entrega de todos os atos administtrativos da governadoria do AL 

2022/2023 a DG Orbelia Souza. Às 10:25 houve o intervalo para o coffee break. Ao retorno 

do intervalo, o MC convidou o CL Francisco Pedro Primo para fazer a apresentação do 

orçamento do DLA-6 para o AL 2023/2024, com uma previsão de despesas do gabinete de R$ 

50.510,36 ( cinquenta mil, quinhentos e dez reais e trinta e seis centavos e com um valor 

consolidado das despesas (acrescido dos repasses) totalizando R$ 103.644,00 (cento e três 

mil, seiscentos e quarenta e quatro reais). A DG colocou em discussão a proposta 

orçamentária. Foi proposto pelo CL Francisco Nogueira que seja feita uma ressalva, incluindo 

a memória de cálculo da cota distrital do socio familiar para um melhor entendimento do  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

valor cobrado (R$ 51,00); o PDG João Quaresma, aos mesmos moldes, propôs que seja feita 

uma ressalva, incluindo a memória de cálculo da cota distrital do socio regular para um 

melhor entendimento do valor cobrado (R$ 84,00). A DG colocou a proposta orçamentária em 

votação e a mesma foi aprovada com ressalva de inclusão de memória de calculo, detalhando 

os valores que compõem a cota distrital. Seguindo a pauta, foi realizada a apresentação do 

Plano de Metas do DLA-6 pela governadora, que também frizou a importância dos 

presidentes de divisão e de região para orientação e acompanhamento das ações 

desenvolvidas pelos clubes e do desempenho e resultados dos mesmos. O MC registrou a 

presença do LEO Clube Picos através dos companheiros LEO Bruna e Maxuel, na sequência a 

companheira LEO Bruna fez uso da palavra para falar sobre o clube e a trajetoria de serviço 

do mesmo. Em seguida o Mestre de Cerimônia convidou o companheiro PDG João Quaresma 

para realizar a apresentação do Concurso de Eficiência do Distrito LA-6, AL 2023/2024, que 

detalhou todos os aspectos e pontuações do concurso de eficiência. A DG  colocou em 

discussão o concurso de eficiência. A MJF Elaine Castelo Branco (LC Belém República) 

sugeriu que, para efeito de pontuação no concurso de eficiência, seja estendido o prazo para 

pagamento das cotas Internacional e Distrital para o dia 28 de agosto de 2023. O PDG Olívio 

Joaquim Fonseca fez uso da palavra e alertou sobre o cuidado que se deve tomar ao elaborar 

as metas do concurso de eficiencia para não se fazer muitas exigências e acabar 

desistimulando os companheiros  a participarem, devido a dificuldade de atingimento das 

metas. O 1VDG Elvis Padovane sugeriu que fosse feita alteração na redação da premiação do 

Troféu IPDG José Wilson, para que conste “número de atividades de serviço” no lugar de 

“número de pessoas atendidas”. A DG colocou em votação o concurso de eficiência incluindo 

as propostas apresentadas pelos CCLL sendo o Concurso de  Eficiência aprovado pela 

plenária. A Governadora suspendeu a sessão para o almoço. Às 14:30 os trabalhos foram 

retomados, sendo reproduzido um vídeo com a mensagem do Presidente do Conselho de 

Governadores – CC Humberto Pontes, que falou sobre união e inovação. Na sequência, o MC 

convidou a MJF CaL Elaine Castelo Branco, Coordenadora da Equipe Global de Serviços do 

DLA-6, AL 2023/2024 para fazer uso da palavra, a mesma apresentou os principais pontos do 

concurso de eficiência do Distrito Múltiplo LA com ênfase nas premiaçãos voltadas às 

atividades de serviço, apresentou a relação de clubes que cumpriram o desafio mensal do mês 

de julho, bem como os certificados de apreciação dos mesmos, e reforçou a importancia do 

comprometimento dos CCLL para o atingimento das metas da govenadoria. Em seguida MC 

convidou o PDG Jõao Raimundo Quaresma, Coordenador da Equipe Global de Quadro 

Associativo do DLA-6, AL 2023/2024 para fazer uso da palavra, o mesmo apresentou os 

números do quadro de associados do DLA-6, explanou sobre as metas de GMT do Distrito 

LA-6 para contribuição da Missão 1.5, e reforçou a importância de reestruturar os clubes em 

dificuldade, através do apoio dos demais clubes e CCLL. Seguindo a pauta, o MC convidou o 

IPDG José Wilson de Souza Odorico para realizar a apresentação do Relatório de Gestão 

2022/2023, o mesmo apresentou os resultados de Gestão Patrimonial, Financeira e 

Operacional do Distrito LA-6, os resultados das metas do Distrito LA-6 e o desempenho do 

DLA-6 em relação ao Distrito Múltiplo LA no AL 2022/2023. Ato Contínuo, o IPDG José 

Wilson realizou a entrega de troféus para os Coordenadores da equipe GAT do DLA-6, em 

reconhecimento a dedicação e comprometimento dos mesmos para o atingimento das metas 

do Distrito LA-6 no AL2022/2023, realizou a entrega do troféu de Melhor Rede Social ao 

Lions Clube Frei Serafim e dos Troféus em reconhecimento aos clubes com melhor 

desempenho nas Campanhas de Novos Associados aos LC Belém Batista Campos e LC 

Castanhal, enviados pelo Coordenador da GAT do DMLA – CL Bonifácio. O IPDG José  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Wilson convidou a MJF Elaine Castelo Branco para anunciar o Clube Vencedor do Projeto 

Vitrine, bem como auxiliar na entrega do troféu para o LC Campo Maior. Foi realizada 

também pelo IPDG José Wilson a entrega dos Troféus de Clube Ouro para os LC Novo 

Progresso, Santa Luzia, Castanhal Cristo Redentor e Picos, e de Clube Diamante para os LC 

Itaituba\Morais Almeira, Frei Serafim e Abaetetuba, e entrega do Título de Melvin Jones para 

o CL Paulo Elias do LC Castanhal Cristo Redentor, que externou seu agradecimento pela 

condecoração e reforçou a responsabilidade que este título representa para o contínuo e 

abnegado ato de servir desinteressadamente. Dando sequência a pauta, o Mestre de Cerimônia 

convidou o representante do LC Campo Maior para fazer o lançamento da candidatura a 

2VDG do Distrito LA-6. A CaL Heloízia Ferreira realizou a leitura do currículum pessoal e 

leonístico do CL MJF Iranildo Lima do Vale, que fez uso da palavra para lançar sua 

candidatura a 2VDG do Distrito LA-6. Na sequência, o CL Edwan Tharles Gomes de Souza, 

presidente do LC Frei Serafim, fez a leitura e entrega de oficio formalizando a retirada da 

candidatura do CL José Gomes de Souza a 2VDG do DLA-6. Em seguida, o PDG Olívio 

Fonseca fez uso da palavra para parabenizar o empenho, dedicação e coragem da DG Orbelia 

Souza no desempenho de sua funçao e de desejar votos de sucesso em sua caminhada no 

servir, além de agradecer ao IPDG José Wilson pela escolha de seu nome como Patrono da 

XXIV Convenção do Distrito LA-6 e parabeniza-lo pela gestão realizada no Al 2022/2023. 

Dando continuidade a pauta, o Mestre de Cerimônia convidou o PDG Nonato Souza para 

fazer os avisos sobre a XXV Covenção Distrital do DLA-6 AL 2023/2024. Dando 

prosseguimento, o MC convidou o 2VDG CL Sérgio Furtado para fazer suas considerações, o 

qual fez uso da palavra para parabenizar o IPDG  CL José Wilson pelo trabalho realizado em 

seu AL, expressar colaboração ao 1VDG CL Elvis Padovane para trabalho a ser realizado, e 

reafirmar o apoio e comprometimento com a gestão da DG Orbelia dando-a suporte para 

alcançar as metas da governadoria, e falou ainda sobre a importancia do comprometimento, 

trabalho em equipe e amor ao Leonismo. Na sequência o MC convidou o 1VDG CL Elvis 

Padovane da Rocha para fazer suas considerações, o qual fez uso da palavra para expressar a 

honra e gratidão por poder desempenhar a sua função no movimento leonístico e para falar 

sobre a importancia da empatia e cuidado entre os companheiros. O MC, CL Francisco 

Nogueira, deu por encerrada a sua participação, em seguida devolveu o colar, símbolo da 

função. Dando prosseguimento, a Governadora Orbelia Souza Souza passou aos avisos, a DG 

falou sobre a solicitação de  Lions Internacional para indicação de um companheiro para 

auxiliar  o CL Pifão, Coordenador no Brasil do FOLAC 2025, e da nomeação do CL PDG 

João Quaresma como Assessor do Distrito LA-6 para o 53º  FOLAC Informou ainda da 

nomeação do CL Alexandre Nogueira como Assessor Distrital da Convenção Internacional 

do Distrito LA-6 para o AL 2023-2024. Em seguida a  Governadora falou sobre o Concurso 

do Cartaz Sobre a Paz AL 2023/2024, cujo tema deste ano é  Ouse Sonhar, e convidou os 

clubes do Distrito LA6  a participarem do concurso. Dando continuidade aos avisos, a 

governadora informou as datas das próximas reuniões do Conselho Distrital, a saber: II RCD 

nos dias 20 e 21 de outubro de 2023 em Belém/PA e III RCD nos dias 03 e 04 de fevereiro de 

2024. A DG Orbelia Souza Souza passou a palavra para o CL PDG João Quaresma para que 

ele fizesse os avisos sobre o 53º FOLAC, o qual informou o período de realização do FOLAC 

as datas e valores para pagamento e frizou a importância e obrigação do Distrito ser 

representado por uma grande delegação. Em seguida a DG Orbelia Souza Souza realizou a 

entrega do PIN da Presidente Internacional ao IPDG CL José Wilson e uma lembrança da 

governadoria AL 2023/2024. A governadora agradeceu a presença de todos os Companheiros 

e Companheiras  Leões e Leos na 1ª Reunião do Conselho  Distrital  do DLA-6, e falou da  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

grande produtividade da reunião, da troca de experiências e companheirismo observados nos 

dois dias do evento. A DG Orbelia Souza Souza, convidou  a CaL Liana de Jesus Silva dos 

Prazeres  (LC Abaetetuba) para fazer a Oração pelo Brasil. Em seguida exortou a todos, que ainda 

de pé, saudassem ao Pavilhão Nacional com uma calorosa e vibrante salva de palmas, tendo dado 

como encerrada a I Reunião do Conselho Distrital do DLA-6 AL 2023/2024. Nada mais 

havendo, eu, Secretária de Gabinete do Distrito LA-6, AL2023/2024 lavrei e assino a presente ata.  
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